YAOWEN

### 2024年3月4日 星期一

# "春风"惠企利民 "行动"扎实有效

## 今年以来,我市举办"春风行动"专项招聘会207场,达成就业意向2641人次

# 新闻发布厅

本报讯 2月27日下午,市人 社局召开新闻发布会,介绍我市 "春风行动"开展情况,并就相关 问题答记者问。

据悉,开展"春风行动"系列 活动,旨在进一步稳就业增民生 福祉,保用工促企业发展,提热度

强市场信心。活动主题为"春风 送岗促就业精准服务助发展",活 动服务对象为有就业创业意愿的 农村劳动者,特别是脱贫人口(含 防止返贫监测对象)、农村高校毕 业生以及其他就业困难群体;有 用工需求的用人单位,特别是重 点产业链供应链企业、重要民生 商品保供企业和中小微企业;其 他有就业创业意愿的劳动者。

"春风行动"活动内容聚焦 "多措并举,组织摸排底数清""成 立专班,营造宣传氛围""统一标 识,举办招聘服务活动""开展区

域协作,促进两皖对接""强化扶 持,返乡创业有保障""分类施策, 暖心举措在身边"六个方面,全力 帮助求职者"好就业、就好业"、企

业"好招工、招好工"。 "春风行动"活动开展以来, 我市在淮北火车站为返乡大学 生、在外务工人员,其他有就业创 业意愿的劳动者,有用工需求的 用人单位开展"送政策、送岗位、 送'福'字"活动,共印制春联1800 副、福字1.2万个,《给淮北外出务 工人员的一封信》5000份。组织 53家重点企业现场招聘,提供就

业岗位4307个。

今年以来,我市共举办线上 线下"春风行动"专项招聘会207 场,达成就业意向2641人次。此 外,"春风行动"开展以来,全市发 放各类补贴共计936.6万元,协调 处理欠薪投诉134件,帮助3415人 次发放工资6158.65万元。

下一步,市人社局将聚焦"摸 准需求、讲清举措、密集招聘、组 织对接、支持创业、暖心服务"六 大方面持续发力,进一步打响"春 风行动"服务品牌,切实让"春风" 惠企利民,让"行动"扎实有效。



招聘热选岗忙

2月29日,烈山区举行2024年春风行动暨就业援助月专场招聘会。40余家企业提供了1200余个就业岗位供求职者挑选,吸 引周边不少村民前来咨询。 记者 冯树风 通讯员 杜磊

# 创新"五社联动"机制 我市凝聚多方力量助推民政工作高质量发展

### ■ 记者 朱冬 通讯员 朱珊珊

本报讯 近年来,我市不断夯 实社会工作站建设,通过建立社区 (村)基金、探索"基金管委会+专 职社工"模式,形成了社区发展需 求、社工开发设计项目、社区社会 组织实施、社区基金支持、社区志 愿者参与的"五社联动"机制,有效 回应社区群众的急难愁盼问题,助

推民政事业高质量发展。

加强培育,社会工作发展长足 进步。近年来,市民政局加大人才 培养力度,采取"请进来""走出去" 等方式,培养社工人才。2023年, 全市共有1338人参加全国社会工

人数和达线率均创我市历年"新 高"。通过增发社工岗位的开发, 持续加大政府购买力度,支持各镇 (街道)购买服务建设社工站,建成 一批汇集各种社会服务的社会工 作平台,全市镇(街道)社工站点达 33个,覆盖率100%。鼓励各区 (县)建设社工站指导中心,引进专 业机构建设市级社工站指导中心, 对镇(街道)社工站提供督导支持 和能力建设。以"传统媒体+新媒 体""线上+线下"的形式,推进社 会工作宣传,为民政工作发展注入 了崭新活力。

保障有力,志愿服务发展向上 向好。加强志愿服务制度建设,持 统",提升志愿服务专业化水平,引 导志愿服务规范化、常态化、制度 化发展。推广"社工+志愿者"模 式,招募志愿者参与志愿活动,孵 化培育志愿服务队伍,打造志愿服 务品牌。市蒲公英公益协会入选 中央专项彩票公益金支持共青团 中央"伙伴计划"示范项目。通过 购买"社工+志愿者"项目,以社工 服务机构、志愿服务组织为服务平 台,开展"社工+志愿"服务特色品 牌建设,汇聚志愿服务力量,服务 社区居民。

营造氛围,社区慈善发展朝气 蓬勃。充分利用"中华慈善日"等 重要节日,宣传《慈善法》,动员更

慈善,精准筹划慈善项目,着力打 造"淮北慈善之城"。高度重视"社 区基金"工作,濉溪县、相山区实现 社区(村)基金全覆盖。出台《关于 推动设立"社区(村)慈善基金"实 施方案》《"社区(村)基金"使用指 导意见》,保证社区(村)基金运行 规范。组织实施"社区基金"儿童 微心愿公益项目活动,利用"(村) 社区基金"积极开展困境儿童帮扶 行动,为困境儿童圆梦"微心愿", 链接辖区企事业单位捐赠"社区基 金"支持微创投项目实施。2023 年,相山区东街道社工站链接慈善 资金捐赠共计1.6万元,支持社区 微公益创投项目。

# 淮北市"e学习"远教联播平台周播放计划

播放时段	3月4日(星期一)	3月5日(星期二)	3月6日(星期三)	3月7日(星期四)	3月8日(星期五)	3月9日(星期六)	3月10日(星期日)
8:00-9:30	2.《淮北新闻联播》 3.潮涌之江 奋楫争 先 4.《冀南抗战》第1	3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《冀南抗战》第2	3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《冀南抗战》第3	3.《行风热线》 4.《直播淮北》	5.《冀南抗战》第5	1集 忠骨地 2.《底色·英雄》第	1.《底色·英雄》第3 集 工业奠基 2.《底色·英雄》第4 集 振兴之路
17.30-10.30	2.《特警使命》第1	2.《特警使命》第2	2.《特警使命》第3	19《蛙堅油益》第 4	1.《我的绝密生涯》 29集—30集 2.党的红色传令兵	电影《十八洞村》	电影《五号机要员》

### ■ 电话:办公室:3022331(传真) ■ 日报编辑部:3056062

- - 时政新闻部:3022243 3053289

## ■ 社会新闻部:3026808

### ■ 外宣新闻部:3366077

# ■ 专刊新闻部:3056039

# 我市召开第五次全国经济普查 登记工作推进会

### ■ 记者 刘露 通讯员 徐梦茹

本报讯 3月2日上午,我市召开第五 次全国经济普查登记工作推进会。市委常 委、常务副市长、市"五经普"领导小组组长 汪继宏出席会议并讲话。

会上,市经普办通报"五经普"登记工 作情况,县区政府、市直相关单位汇报相关 工作开展情况,并作表态发言。

汪继宏强调,"五经普"登记时间已过 半,各县区主要领导要把普查登记作为近 期一项重要工作来抓,分管领导要下沉一 线,落实包保制度,每日总结复盘,掌握进

度。相关主管部门要坚持"管行业管统计 就要管行业普查登记"原则,健全工作机 制,抓好工作协调落实,形成合力,做到应 登尽登、"颗粒归仓"。市普查办要组织专 业人员,加大核查力度,发现问题及时督 促整改;加大平台数据审核力度,确保普 查数据真实准确。各级普查办要严格落 实普查工作方案,规范登记工作流程,坚 持依法普查,统筹经济普查和投入产出调 查,更加准确反映经济发展规模、布局和 结构,确保高质效完成普查登记各项任 务,真实全面反映全市经济社会发展成

# 全市人大城建环资工作 暨对口联系单位座谈会召开

### ■ 通讯员 戚文绘

本报讯 2月29日,全市2024年度人大 城建环资工作暨对口联系单位座谈会召 开。市人大常委会副主任徐涛出席会议并

会议听取了市人大城建环资委2024年 工作要点汇报,安排部署了对口联系单位 本年度工作任务。

徐涛指出,2024年是实现"十四五"规 划目标任务的关键一年,市人大城建环资 委及对口联系单位要进一步提高政治站 位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,共同推动全市城乡建设环

境与资源保护事业高质量发展。要践行 以人民为中心的发展思想,密切与人民群 众的联系,坚持把守好民心作为最大政 治,用心用情用力解决好群众关心的切身 利益问题。要加强沟通协作,做到同频共 振、同向发力,实现在监督中支持,在支持 中监督,着力提高人大城建环资监督工作

徐涛强调,市人大城建环资委要不断 加强自身建设,准确把握人大工作特点和 规律,深入开展调查研究,提振干事创业的 精气神,不断提升履职水平和服务能力,狠 抓2024年度人大城建环资监督工作落实, 确保圆满完成全年目标任务。

# 吹响复工复产"集结号" 树立项目为王"风向标"

### ■ 记者 刘星 通讯员 郭佑锟

2月28日,在徐淮阜高速公路淮北段, "嗞嗞"的焊接声不绝于耳。"上个月项目完 成全线首榀钢箱梁架设施工,开年我们朝 着既定计划奋勇拼搏,推动徐淮阜高速淮 北段又快又好的建成。"徐淮阜高速公路淮 北段负责人表示。

徐淮阜高速公路是全省首个完全引入 社会资本投资的高速公路项目,是省委省 政府、省交通运输厅要求在"十四五"期间 推进建设的重点项目。该项目是安徽省高 速公路网规划重要组成部分和省重点工 程,对于加强我市与周边城市的连通,推动 皖北地区进一步融入长三角区域一体化发 展具有重要意义。

今年,市交通运输局紧盯公路水运在 建项目,提前作出安排部署,全力冲刺一 季度"开门红"。截至2月28日,徐淮阜高 速公路淮北段累计完成投资额22亿元,

其中累计产值11.5亿元;刘桥四合一管理 中心主体工程已全部完成,现积极准备装 饰装修工程;丁楼服务区主体工程已完成 50%,我市所有重点交通项目已全面复工

"我们已快速进入复工复产状态,大量 投入设备、人员,全力推进水运工程建设。" 沱浍河航道临涣船闸工程负责人表示。目 前,沱浍河航道临涣船闸工程已完成桥梁 改建部分交工验收,完成上下闸首、闸室、 上下游导航墙及靠船墩施工,上下游护坡 护岸完成50%;截至目前,累计完成概算投 资57355万元,占总概算投资的82%。计划 今年10月完成临涣船闸交工验收。

新春已至,万象更新。市交通运输局 坚持牢筑"项目为王"工作理念,以"起步即 冲刺、开局即决战"的状态,强化组织领导, 多措并举,统筹推进公路水运在建工程复 工复产工作,力争实现"开门红",确保"开 门稳""开门安"。

# 杜集区法院多效并举 破解金融商事纠纷难题

### ■ 记者 徐志勤 通讯员 王波

本报讯 针对金融商事纠纷发案数量 多、审判流程慢、经济影响大等问题,杜集 区法院前置调解关口,提高审判效率,强化 "法银企"互动,有效维护金融市场平稳有 序。2023年,该法院金融法庭共受理案件 786件(含诉前财产保全155件),结案753 件,结案标的5.81亿元,结案率95.8%。

充分发挥调解的纠纷化解功能,杜集 区法院深入推进金融商事纠纷诉前调解, 相关做法人选省高级人民法院重点领域民 商事纠纷诉前调解工作典型案例。强化金 融业自身调解。牵头中国人民银行淮北市 中心支行、中国银保监会淮北监管分局制 定《关于推进淮北市金融纠纷多元化解机 制建设的意见》,协调各银行推选多类型、 多元化、精业务、素质高、经验足的在职工 作人员担任专家咨询员、专家调解员,采取 立案前委派、立案后委托、诉中邀请等方 式,引导当事人通过银行业调解委员会解 决纠纷。

此外,强化调解日巡回调解。推深做 实巡回审判点工作,与市消保中心建立"投 诉+裁决+调解"模式,确立"周四调解日"制 度,每周四在市消保中心的金融法庭巡回

审判点进行现场调解,有效减少小额消费 纠纷。强化诉讼前司法调解。审慎处理受 疫情、出口等影响引发的企业债券、股票质 押融资等纠纷,依法为企业缓解债务压力、 恢复生产经营创造条件,引导金融机构对 企业不抽贷、不断贷,鼓励双方当事人协商 调整还本付息条款,通过展期、续贷或者分 期还款等方式达成和解。

聚焦审判主责主业,以推进金融商事 科学化审判机制为抓手,创新实施模块化 起诉、集约化庭审、要素化审判等机制,切 实提高审判效率。2023年采用要素式审判 方式审结案件631件,要素式判决书篇幅精 简50%左右,庭审平均用时15分钟。

搭建"法银企"平台,不断提升司法能 动性,主动延伸金融法庭职能,建立"法 院一银行一企业"工作机制,助力银行、企 业健康发展。去年以来,为15家企业进 行资产重组提供法律和金融支持,涉及金 额 1.68 亿元,有效解决企业债务危机,助 力企业再获新生。搭建三方交流平台。 多次组织召开"搭建法银企平台 助力中 小微企业发展"座谈会,精准对接企业司 法、金融需求,为企业现场解答法律咨询 百余条,协调银行为企业解决融资需求近 2500万元。

备注:已保密审核,可播放。

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号 市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号

■ 政风行风热线:3884243 ■ 说办就办热线:3881898 ■ 摄影部:3053839 ■ 视觉专题部:3053828 ■ 报刊发行部:3895292 ■ 出版发行公司:3053818 3053819

■ 本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

■ 数字传媒事业部:3053825 ■ 数字传媒运营部:3366005

淮北日报社出版发行有限公司承印 地 址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号 零售价:2.00元

■ 网络编辑部:3056012 ■ 广告经营部:3366180

■ 服务窗口:3053810 18656109035